

# Trăiască Republica Populară Română!

Anul V. Nr. 851. Taxa postată plătită în numerar cont. aprobări No. 59360-1947. 4 PAG. Lei 5 SAMBĂȚĂ 3 IANUARIE 1948

# Libertatea

## POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7.  
TELEFON: 17.17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI  
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

## Republica Populară Română este un factor activ în lupta împotriva imperialismului

### Cuvântările de anul nou ale dlor prof. I. C. Parhon și dr. Petru Groza

### Membrii asociațiilor religioase depun jurământul până azi la orele 24

Întreaga țară a sărbătorit cu un entuziasm de nedescris abrogarea monarhiei, și proclamarea Republicii Populare Române.

În toată țara, sute de mii de cetățeni au luat parte la meetingurile organizate manifestând bucuria lor pentru înfăptuirea Republicii Populare Române.

Au mai fost votate moțiuni prin care muncitorii, țărani și intelectualitatea progresistă își au angajamentul de a susține noua formă de stat.

### D. deputat Gh. C. Stere depune jurământul ca membru al Prezidiului R. P. R.

În ultima sesiune a parlamentului și pută în ziua de 31 Decembrie, d. deputat Gheorghe Constantin Stere — care în momentul decretării Republicii

Populare Române a lipsit din Capitală — a depus jurământul ca membru în Prezidiul R. P. R.-ului.

După depunerea jurământului d. deputat Mircea Belea vicepreședintele Camerei a suspendat sesiunea fixând proxima pentru data de 20 Ianuarie 1948.

## Cuvântările dlor I. C. Parhon și dr. Petru Groza adresate populației țării în noaptea de revelion

În primele momente ale Anului nou, imediat după anunțarea miezului nopții, la posturile noastre de radio, a răsunat glasul excelenței sale d. dl. prof. I. C. Parhon, membru al prezidiului și suprem provizoriu, al Republicii Populare Române.

În cuvântul său d. prof. Parhon a spus printre altele:

— Poporul român și-a dobândit libertatea de a-și alege o nouă formă de stat și a ales cea mai corespunzătoare formă: Republica Populară.

Astfel deci, toate piedicile au fost înlăturate din calea dezvoltării democrației populare.

Regimul democrației populare, asigură păturilor muncitoare bunăstarea economică și civică, totodată înseamnă asigurarea independenței și suveranității țării.

Noua formă de stat, deschide calea spre noua eră democratică, pe cămin politic, economic și social. În același timp asigură ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Mărește înfăptuirii ne așteptăm, de pînă... de muncă și devotamentului nostru ca toate acestea să fie traduse în realitate.

Cheia acestor realizări este forța muncitorimii organizată, conștientă și hotărâtă, precum și alianța ei cu țărâna muncitoare și cu intelectualitatea progresistă.

Pătrunși de aceste sentimente, convingi că în cadrul Republicii Populare să asigurăm un viitor mai pașnic pentru poporul român, privim cu încredere spre anul 1948 care ne va aduce nouă succese pe drumul democrației populare.

## Vorbeste d. prim-ministru dr. Petru Groza

După cuvântarea d. dl. profesor I. C. Parhon, a pășit în fața microfonului d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, care în primul rând a schițat evenimentele, greutățile și succesele anului care s'a scurs.

În cuvinte calde, a remarcat sfârșitul etapei muncitoare, ale țărânilor muncitoare și a vorbit mai apoi despre reorganizarea ministerului industriei și comerțului. În privința această a accentuat meritele mari ale tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, precum și ajutorul dat de marele nostru vecin: prietenul Uniunii Sovietice.

A scos în evidență însemnătatea reformei monetare care a contribuit în mare măsură la ridicarea nivelului de trai a celor ce muncesc și este una dintre principalele factori în opera de reconstrucție a țării.

S'a exprimat în termeni fierți despre acțiunea de subminare a reacțiunii interne și externe. Aici a amintit de faptul că Tătărescu a fost înținat de guvern, care dela înfrângerea și

— În numele Prezidiului suprem provizoriu al Republicii Populare Române, urez poporului român, precum și naționalităților conlocuitoare, spor la muncă.

Trăiască Republica Populară Română!

vernului să străduie să împiedece sfârșitul uriașe ale guvernului. Faptul că tov. Ana Paiker a preluat conducerea departamentului de externe și Vasile Luca ministrul finanțelor, iar pe urmă tov. Emil Bodnăraș a preluat conducerea departamentului apărării naționale a contribuit în mare măsură la desăvârșirea democrației.

D. prim-ministru a mai vorbit despre realizările politice financiare democratice și a scos în evidență caracterul pașnic a politicii externe române. Nimic nu dovedeste mai mult acest fapt decât prietenia cu marele Uniune Sovietică și cu celelalte state vecine democratice.

În special primul ministru s'a referit la pactul de prietenie și asistență mutuală semnat cu Republica Federațională Jugoslavă.

Despre abolirea monarhiei, d. prim-ministru a constatat că cu aceasta și ultimul obstacol serios a fost înlăturat din calea care ne duce spre democrația populară. Această schimbare a făcut posibil ca poporul român

să aleagă o formă de stat care corespunde cerințelor progresului social și totodată asigură independența și suveranitatea națională.

Vorbind despre situația internațională a amintit în cuvinte călduroase despre lupta popoarelor francez, italian, chinez, indonezian, spaniol și grec împotriva imperialismului internațional. A declarat că suntem mândri că România este un factor activ în lupta împotriva imperialismului. Acest front luptă pentru pace și democrație, în frunte cu Uniunea Sovietică.

În sfârșit, d. prim-ministru a făcut cunoscut reformele care vor fi realizate în anul 1948, printre care în primul rând trebuie să dezvoltăm factorii democrației și vieții noastre economice, trebuie să ridicăm nivelul de trai a celor care muncesc prin mărirea producției și prin realizarea reformei financiare. A înțeles reforma democratică a învățământului, dezvoltarea și extinderea cooperativelor, înfăptuirea comerțului de stat care acum este în început și care va degaja consumatorii de speculă. A amintit separat reformele justiției și a administrației de stat.

D. prim-ministru a accentuat merge cu pași hotărâți pe drumul consolidării și dezvoltării democrației populare. Suntem siguri că munca noastră va fi încununată de succes și cauza noastră o vom duce din succes în succes — și-a încheiat discursul său de Anul nou, d. prim-ministru dr. Petru Groza.

Ordinele de zi ale tov. miniștrilor Emil Bodnăraș și Teohari Georgescu către unitățile din subordine

Tov. ministru al apărării naționale Emil Bodnăraș, a adresat cu ocazia Anului nou un ordin de zi către armată.

În acest ordin de zi se subliniază lupta dusă de către forțele democratice împotriva reacțiunii în anul 1947 și marile realizări din acest an.

Ordinul de zi vorbește despre îmbunătățirea situației materiale a armatei. În ultimul alinaț ordinul de zi urează An Nou fericit, istașilor, subofițerilor și ofițerilor.

La fel și tov. ministru al interioarei Teohari Georgescu, a adresat un ordin de zi unităților în subordine scotând în evidență munca depusă de către organele acestui departament în lupta împotriva reacțiunii.

(Continuare în pag. 3-a)

### Mica publicitate

FOTO-APARAT Weitin Xenon 1:2 telemetru cuplat. (Ionesc Căpitan Ignat 12 a).

MAȘINĂ de tricelat sweater 5 și 6, lățime 60, și Radio Lowe 4 plus 1 de vânzare, Comșa 9

DE VÂNZARE selector pentru ce reae și plug pentru tractor. Balogh. Arad, Regele Ferdinand 65.

BAMBACH Rozalia și Peia Paulă au pierdut cuponul din Cartea de alimente din luna Decembrie. Le declar nule.

### CURS DE SOFERI

PENTRU PROFESIONIȘTI, AMAJORI DOAMNE ȘI MOJOCICLIȘTI. Inscriveri până la 3 Ianuarie Bulevardul Elisabeta No. 25.

### Căsătorie

DOMN cu întreprindere îndu stria și comercială. Proprietar, doresc căsătorie cu o ROMÂNCA tânără sau văduvă fără copii, etatea 20-40 ani, casnică din familie bună. Doră roespunzătoare, oferte serioase d-nei, Aurora Joja, Arad, str. Deseanu 11.

### Cinema URANIA

Repr. la orele 3, 5 și 7, AZI, o comedie franceză **Domnișoara Beatrice** cu Gaby Morlay

**ARO** reprez.: 5; 4.30; 6; 7.30 și 9.

Muzică — Dans — Umor și Veselie în

## Nimic nu mai cade

### SAVOY 23-22

cu formida **DIVORȚUL** bła comedie: cu DICK POWELL — IOAN BLONDIU

### FORUM

Capodopera filmului internațional, cu: ANNA NEAGLE și MICHAEL WILDING în

## O singură noapte

### CORSO ARAD tel. 23-64

Repr. la: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. Ken Maynard și calul sau Tarzan

## CALAREȚUL IADULUI

senzatiil aventuri palpitante

### ROYAL

La orele: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. Duminecă la 11.30 MAȚINEU.

## PAT și PATAZION

STAFIA DIN CASIER

# Muncitorimea dela Astra și ITA va sprijini R.P.R. prin producție, muncă și luptă neobosită

## Anul care s'a scurs a adus o seamă de importante realizări muncitorești

Muncitorimea dela fabrica Astra si-a luat rămas bun dela anul vechi printr'o serbare impresionantă. Miercuri la orele 13, peste 2000 muncitori și funcționari s'au întrunit într'unul din tre localurile fabricii. La întrunire a participat și tov. C. Mitarca a președintele Consiliului Județean Sindical.

După ce fanfara fabricii a intonat internatıonala, tov. Ion Fericeanu președintele comitetului de fabrică a adresat câteva cuvinte celor prezenti

### MUNCITORIMEA IN FATA UNOR NOUI INDATORIRI..

Tov. C. Mitarca luând cuvântul a spus printre altele: Tovarăși și tovarăse

— Suntem în prașul anului nou, și am în fata unor noi îndatoriri în fata unor noi lupte. Să vedem prima oară ce am să vărsim în cursul anului trecut din îndatoririle cu care am fost confrunțati, ce am realizat în cursul anului 1947.

— Este incontestabil că, anul a fost început în condițiuni grele, pentru că haosul economic ce domnea atunci ne-a îngreunat munca, iar marii capitaliști, marii industriali și intermediarii lor speculau până la sânge muncitorimea. Din această situație grea am eșt datorită sprijinului prețenesc al Uniunii Sovietice. A început anul constructiv, în fruntea ministerului industriei și comerțului a ajuns tov. Gheorghe Gh.orghiu Dej, am realizat un sever control economic.

— În afară de realizările în domeniul economic și financiar am obținut și importante rezultate în domeniul politic, curățind guvernul de ulimi reprezentanți ai marilor mosieri, iar în urmă ar realizat și reforma justiției.

— Acum la sfârșitul anului, a fost înlăturată și ultima piedecă

din calea dezvoltării democratice populare: Regele Mihai a abdicat și poporul lărat cu chemat la viață REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ. Acest eveniment este de o importanță capitală, nu numai pentru România ci și pentru toate țările care luptă pentru pace, progres și înfrățirea popoarelor.

Tov. C. Mitarca a încheiat prin cuvintele:

## Muncitorimea dela Astra va sprijini R.P.R. prin producție, muncă și luptă neobosită

După cuvântarea tov. C. Mitarca, care a fost urmat de aplauze furtunoase, a fost citită rezoluția muncitorilor fabricii. Prin această muncitorime dela Astra își ia angajamentul de a sprijini prin muncă, producție și prin luptă neobosită R.P.R.-ul.

Câte un exemplar din rezoluție va fi trimis Președintelui Republicii, guvernului și deputaților.

Discursul tov. Mitarca a fost tradus în limba maghiară de către tov. Ștefan Békési. Serbarea a luat sfârșit prin cuvântul tov. Fericeanu Ioan și intonarea Internatıonalei.

### Serbarea dela Fabrica ITA

La fabrica ITA s'a ținut Miercuri — ultima zi din anul care s'a scurs — serbarea asemnătoare cu cea dela Astra. Și aici serbarea a început Prin intonarea Internatıonalei după care tov. Rotaru președintele comitetului de fabrică a roștit un cuvânt de deschidere, iar tov. Ludaș Ioan a făcut o expunere asupra importantelor evenimente desfășurate în cursul zilei de 30 Decembrie 1947.

### ATENȚIUNE STUDENȚII

Comitetul UNSR Arad vă convoacă într'o adunare generală în ziua de Sămbătă, 3 Ianuarie, orele 11 a. m. în sala mică a Primăriei, cu următoarea ordine de zi:

- 1. Problema taxelor progresive;
- 2. Organizarea festivalului studentesc.

### ECOLOȘII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI

„LIBERTATEA POPORULUI” SOCIETATEA CREȘCĂTORILOR DE PORUMBEI

„CARIERUL” organizează MARE EXPOZIȚIE de porumbei și de animale mici domestice

În zilele de 3.4 și 5 Ianuarie 1948, în localul Școlii Normale din str. Iosif Vulcan Nr. 2. CONDUCEREA.

— Trebuie să sprijinim prin toate puterile și străduințele noastre Republica Populară Română, pentru că acesta este îndăptuită de noi și prin toate actele sale, ea va lupta pentru noi, pentru toți să ne atingem telurile și pentru ca să mergem cu pași mari spre realizarea statului socialist.

Auditorii formați din muncitori au ovationat și sărbătorit cu multă însufiețire: Republica Populară Română, după care au votat o rezoluție.

### PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD Serviciul Financiar-Economic

Nr. 18.962—1947.

### PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați, că la Primăria municipiului Arad (camera No. 28) vor avea loc următoarele licitații publice cu oferte înscrise și sigilate:

La data de 15 Ianuarie 1948, ora 9 a. m. cumpărarea a 2 autocamioane pentru serv. salubrității.

La data de 15 Ianuarie 1948, ora 9.30 a. m. cumpărarea unui autogripitor, pentru serv. salubrității.

La data de 15 Ianuarie 1948, ora 10 a. m. cumpărarea a 2 dricouri pt. serviciul de pompe funebre.

La Oborul de vite, la data de 16 Ianuarie 1948, ora 9 a. m. va avea loc licitația publică pentru cumpărarea a 2 cai negri pentru serviciul de pompe funebre.

Înainte de începerea licitației, concurenții vor depune o garanție de 5% din valoarea totală a sumei oferite.

Cactele de sarcini pot fi văzute în camera No. 28, sub durca ureilor oficiale.

În caz de nereușita licitațiilor, la datele și orele de mai sus, se va proceda la tratative prin bună învoială, în aceeași date, cu una oră mai târziu.

Arad, la 30 Decembrie 1947. Primar, Ion O. Pălinescu. Secretar General, dr. Crăciun Eugen

# Tov. Belle Petre noul prefect al județului Arad a petrecut revelionul în mijlocul poporului

Noul prefect al județului Arad, **Tov. Belle Petre** însoțit de dl general Armăsescu prim comandantul diviziei HCC și dl primar Ion Pălcăș cu ocazia revelionului au vizitat mai multe localități de distracție unde au fost întruniți muncitorii, soldații subofițerilor și ofițerilor din orașul nostru sărbătorind sosirea anului nou și marele eveniment al decretării Republicii Populare Române.

S-au făcut vizite la atelierele CFR unde era adunată muncitorimea ceteristă din Arad, la Cercul Românesc unde își petreceau subofițerii, la divizia HCC unde erau adunați ofițerii și la restaurantul Palas unde revelionul a fost organizat de către Apărarea Patriotică. În toate aceste locuri dl Belle

Petre noul prefect al județului a fost salutat cu multă dragoste de către muncitorii, soldații, subofițerii, ofițerii și de cetățenii care petreceau revelionul. D. Belle Petre a ținut în toate aceste locuri câte o scurtă cuvântare despre realizările democrației din anul care a trecut și de perspectivele pentru viitor în noua Republică Populară Română.

## Informațiuni

— PE ACEASTA CALE LE MULTUMESC tuturor celor care mi-au trimis felicitări în scris sau prin telefon cu ocazia sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou.

**Vostinar Gheorghe**  
— STUDENȚII SOCIALIȘTI din Arad sunt convocați la o convătașă ce va avea loc la sediul PSD din localitate, strada Horea 8, azi Vineri la orele 5. Pe ordinea de zi figurează probleme în legătură cu unificarea organizațiilor studențești.

— ORGANIZAȚIA Sportului Popular, regiunea Arad, convoacă la o ședință importantă pe toți președinții și secretaarii tuturor Asociațiilor și Grupărilor Sportive din Arad, în ziua de Vineri 2 Ianuarie 1948, orele 17, fix în localul OSP, din fostul Hotel Dacia, etaj I, camera 1.

Având în vedere importanța acestei ședințe, prezența este obligatorie.

— DELA LICEUL DE FETE ELENA GHIBA BIRTA. Direcțiunea liceului de fete „Elena Ghiba-Birta” din Arad, aduce la cunoștința părinților, că pot înainta CONTESTAȚII la impunerea de taxă ce li s’a făcut, până cel mai târziu la data de 1 Februarie 1948, după care nici o cerere nu va mai fi luată în considerare. Contestațiile să fie însoțite de acte justificative.

— POSTURI VACANȚE DE MEDICI. Sindicalul Sanitar aduce la cunoștința membrilor medici că sunt vacante în prezent două posturi de medici universitari, unul la dispensarul medical cel al va înființată cooperativa „Sânzadea” și al doilea la fabrica de bumbac și vată „Fertex”. Solicitanții vor depune cererile lor la Secretariatul Sindicalului până la data de 8 Ianuarie 1948.

— DECES. Wehmann Imre farmacist a decedat în urma unei boli îndelungate. Învierea va avea loc azi, Vineri după amiază la orele 3 în vechiul Cimitir Ezerac.

+

Dr. Furdus Sever medic, cî  
inimaa frîmță de durere, e  
nunță moartea soției sale  
**Agneta Dr. Furdus**  
Intîmpiată la 1 Ianuarie 1948.  
Inmormîntarea va avea loc  
la 4 Ianuarie 1948 în cîmîntîr  
ort. român din Chicchiș (So  
mes).

# Noul regim al pâinii fixat de Ministerul Industriei și Comerțului

## — Rațiile pentru diferitele categorii de cartele —

Odată cu anul nou, a venit și noul regim al pâinii, fixat de Ministerul Industriei și Comerțului pentru orașul și județul Arad.

Noul regim al pâinii este valabil de la 1 Ianuarie 1948 până la 31 Ianuarie.

Rațiile pentru diferitele categorii de cartele sunt următoarele:

a) Cei care dețin cartele de alimente tip B: au dreptul la 500 grame pâine de 5 ori pe săptămână și 500 grame mălai pentru 2 zile pe săptămână.

b) Cei care dețin cartele de alimente tip C: au dreptul la 350 grame pâine de patru ori pe săptămână; 350 grame de mălai de 3 ori pe săptămână.

c) Cei care dețin cartele D1 și D2: au dreptul la 250 grame pâine de 3 ori pe săptămână și 250 grame mălai de 4 ori pe săptămână.

d) Cei care dețin cartele de alimente tip E: au dreptul la 250 grame pâine odată pe săptămână.

șămână și 250 grame mălai de 6 ori pe săptămână.

Zilele de pâine pentru cartelele tip B: Marți, Miercuri, Joi, Vineri și Sâmbătă, iar de mălai: Luni și Duminică.

Zilele de pâine pentru cei cu cartele tip C: Marți, Joi, Vineri și Sâmbătă, iar de mălai: Luni, Miercuri și Duminică.

Zilele de pâine pentru cartelelor tip D: Marți, Joi, Vineri și Sâmbătă, iar de mălai: Luni, Miercuri și Duminică.

Zilele de pâine pentru cartelele tip E: Sâmbătă; iar de mălai: Lun, Marți, Miercuri, Joi, Vineri

și Duminică.

În baza dispozițiilor Ministerului Industriei și Comerțului, asociațiile cooperative și centralele de distribuție, sunt obligate să dețină în magazinelor stocul de mălai pe lunile, Ianuarie, Februarie și Martie, necesare membrilor lor pe care-l aprovizionează.

Aprobările făcute de către Oficiul Economic Județean pe cartelele de alimente tip E, pentru a primi pâine de la 1 Ianuarie, sunt neavenite întrucât vor primi rațiile lor conform noului regim.

## Republica Populară Română este un factor activ în lupta împotriva imperialismului

(Urmare din pag. 1-a)

Ordinul de zi cere disciplină în muncă și ordinelor date.

Membrii asociațiilor religioase vor depune jurământul până azi la orele 24.

Capii cultelor și șefii eparhiei și asociațiilor religioase vor depune jurământul de credință în fața șefului instanței supreme judecătorești din localitatea de reședință urmând apoi ca la rândul lor să promită jurământul de credință al subalternilor lor până cel mai târziu în ziua de 2 Ianuarie 1948 orele 24.

Formula jurământului este cea stabilită prin articolul 8 din legea votată de adunarea deputaților în ziua de 30 Decembrie 1947.

Ministrul Cultelor semnat: STANCIU STOIAN

în fața preoților parohi, iar funcționarii bisericești în fața șefului ierarhic respectiv.

La tropaeul „MANTUIESTE DOAMNE POPORUL ȚĂU” se va folosi formula veche „BIRUNTA BINE CREDINCIOȘILOR CREȘTINI”.

Patriarhia bisericii ortodoxe române comunică următoarele: În urma abdicării Regelui Mihai și până la dispunerea definitivă ale Sfantului Sinod toate formulele de pomenirea capului statului în rugăcuni se vor întrebuiți în cuvintele: „INALTUL PREZIDIUM AL REPUBLICII POPULARE ROMÂNIE”.

Ministerul Cultelor invită deasemenea toate celelalte culte și asociațiuni religioase de a se conforma în același sens.

„ARLUS” FILIALA ARAD  
La 8 Ianuarie 1948, deschide

## Cursuri gratuite de limba rusă

pentru începători și inițiali. Se vor aplica ultimele metode de predare.

Doritorii, muncitorii, funcționarii, intelectuali se vor înscrie până la 6 Ianuarie 1948, la sediul ARLUS, B-dul Regina Maria 12, zilnic între orele 9—12 a.m.

COMIJEJUL

## CINEMATOGRAFE

- ARO: Nimic nu mai cade.
- CORSO: Căderea sedului.
- FORUM: O singură noapte.
- ROYAL: Pat și Palachon.
- SAVOY: „Divorțul”.
- IRANIA: Domnișoara Bellice.

## Prezentarea pensionarilor IOVR

ARAD. — Administrația Financiară face cunoscut: Toși domnișii pensionari IOVR, domiciliati în raza municipiului Arad, se vor prezenta cu începere de la data de 2 Ianuarie 1948 la Biroul Pensionarilor al acestei Administrații Financiare, după cum urmează:

de 3 Ianuarie la orele: F G H I J și L.

de 4 Ianuarie la orele: K, M, N O P R S și T.

de 5 Ianuarie la orele: U, V, Z X.

Aducând cu sine (pensionarii) decizia de pensionare și procesele verbale de clasare.

și cel trimestrial, tipul de pensie, procesul verbal de clasare sau biletul de reformă definitivă, pentru verificare.

### Revelionul la Arad

Venirea Anului nou, a fost salutață de arădani cu multă însuflețire și încredere în viitor. Însuflețirea și încrederea arădaniilor — care au așteptat cele douăsprezece lovituri ale ceasului indicând sfârșitul anului vechiu și începutul unui an nou, întruniri pe grupuri de prieteni, familii sau în căminul strărilor organizate cu această ocazie au fost justificate de evoluția generală de îmbunătățire a condițiilor de trai, ce se menține fermă, datorită eforturilor și activității neobosite a guvernului, dela data efectuării reformei monetare încoace, cum și eforturile pe care muncitorimea din întreaga țară le depune în vederea normalizării producției.

În afară de aceste bucurii și entuziasmul cu care arădani au salutat venirea noului an au fost marcate și de proclamarea REPUBLICEI POPULARE ROMÂNE, un dar prețios ce poporul muncitor al României și l-a făcut la început de an nou, un dar merit să-l ducă pe drumul păcii, libertății, independenței, pe drumul statului socialist, pe drumul bunăstării materiale și culturale.

E firesc deci ca poporul muncitor al Aradului, să fi petrecut noaptea de Revelion în mijlocul unei însuflețiri și a unui entuziasm general. Cântecele de veselie răsunând până la zăd, fiecare urând tuturor și să însuși un an nou și fericit, spre binele tuturor.

### Dela P.S.D. Arad COMUNICAT

Partidul Social Democrat, Organizația jud. Arad, aduce la cunoștința membrilor că toți acei cari sunt în răscoală cu plata cotizațiilor peste 6 luni, conform statutelor se vor exclude și se vor publica în rubrica de mai jos.

Comitetul P.S.D. Arad, în ședința din 27 Dec. 1947, după ce a luat la cunoștință raportul cu privire la verificarea membrilor, a hotărât excluderea din partid pentru necomportare socială lista, a următorilor membri:

Damsitz Anton, vânzător; Markovits Carol, vopsitor; Puiu Dumitru șef de secție; Frățilă Dumitru, lăcătuș; Chișu Petra șef manevră CFR; Peti Ioan, manevrant CFR; Rusu Ioan, manevrant CFR; Agud Gh., funcț. CFR; De mian Lazar, șef bir. CFR; Ardelean D.tru, frănar CFR; Horga Gh., frănar CFR; Purcariu Nicolae, declarant CFR; Blidariu Ioan, șef de tren; Nicoară Pavel, funcț. CFR; Haș Stefan, funcț. CFR; Camaraș Gh., șef de tren; Sabău Florea, șef de tren; Nistor Nicolae, șef de tren; Popa D.tru II, funcț. CFR; Bica C.șin, șef de tren; Munteanu Nicolae, funcț. CFR; Mihuța Ioan, funcț. CFR; Căran Traian, șef de tren; Rugănda Ion, funcț. CFR; Sfăt Păscu, muncitor ITA; Bătan Ioan, subinginer; Takaș Alexandru, mec. electrician

(Vom continua)

Redactor resp.: GH. MIHU

# Ultima oră

## Unitățile generalului Marcos luptă pe străzile orașului Coniza

Toate încercările de despresurare ale orașului au fost zădărnice

BELGRAD, 2. — Căpitanul general al armatei grecești de eliberare anunță că trupele generalului Marcos după mai multe zile de luptă, la data de 28 Decembrie au străpuns ultimele poziții înaintate ale orașului Coniza.

Ultimele știri arată că trupele de eliberare luptă acum pe

străzile orașului cucerind casă cu casă.

Autoritățile militare monarhice atribuie o mare importanță orașului Coniza și caută să mențină orașul cu orice preț. Garnizoana monarhistă încercă să fie complet lipsită de provizii și alimente. Avioanele guvernului din Atena au căutat

să alimenteze pe calea aerului garnizoana încercată. Toate încercările au fost însă zădărnice și proiectele aruncate cu parașuta, au căzut în mâinile partizanilor.

Încercările de a trimite unități pentru despresurarea orașului au fost de asemenea zădărnice de către unitățile generalului Marcos.

## Guvernul italian este aservit imperialismului american

### Acuzațiile tov. Nenni aduse guvernului italian

ROMA, 2. — Tov. Pietro Nenni, conducătorul socialistilor italieni, care colaborează cu Partidul comunist italian în lupta dusă de acesta împotriva reacțiunii interne și externe, în platforma politică întocmită, a demască politica cercurilor reacționare italiene.

Tov. Nenni a arătat că politica guvernului italian este sub

ordonată în întregime cercurilor reacționare și imperialiste americane.

— Dovada concludentă că Statele Unite sprijină pe fasciști reiese în mod evident din faptul că guvernul Statelor Unite ajută pe Franco și pe Șarar să se mențină la putere împotriva voinței poporului.

Nenni declară că forțele po-

litice democratice din Italia tot se s-au coalizat vor lupta cu toată puterea pentru a scoate Italia de sub influența politică a Statelor-Unite.

În raportul său tov. Nenni arată că guvernul italian actual e format din elemente care sunt în imposibilitate de a se împotrivi și rezista Statelor-Unite.

## Presă jugoslavă salută Republica Populară Română

BELGRAD. — Ziarul „Borba” din Belgrad, comentând abdicarea regelui Mihai și proclamarea Republicii Populare Române, scrie că poporul jugoslav se bucură de noua victorie obținută de democrația română și salută noua republică.

În continuare, ziarul scrie că de acum înainte România va lupta și mai mult împotriva imperialismului american.

Ziarul „Politika” din Belgrad comentând același obiect, scrie că occidentul regretă pe Mihai, pentru că el era

ultima rezervă a imperiaștilor trușturilor și societăților petroliere, pentru a-și recâștiga pozițiile avute înainte în România.

## Marile realizări ale popoarelor sovietice efectuate în anul care a trecut - scoase în evidență de presa sovietică

MOSCOVA, 2. — Cu prilejul anului nou, presa din capitala Uniunii Sovietice subliniază noile realizări ale popoarelor sovietice în acțiunea de recon-

strucție a țării. Astfel ziarul Pravda arată că planul cincinal va fi executat în termen de patru ani și că reforma monetară și alegerile pentru sovietele locale, au fost primite cu multă însuflețire de toate popoarele Uniunii Sovietice.

Ziarul Izvestia scrie, cu prilejul anului nou, că acesta este al treilea an de pace. Dar pace rămasă — continuă ziarul — este numai în Uniunea Sovietică și în țările de democrație populară. În țările capitaliste s-au înregistrat în ultimii ani, numai crize de toate felurile.

## Candidatura dlui Wallace - o piedecă pentru re alegerea dlui Truman

WASHINGTON, 2. — Ziarele din America anunță că d. Henry Wallace, fostul vicepreședinte al Statelor-Unite în guvernul Roosevelt va candida la președinția republicii în calitate de candidat al celui de al treilea partid.

Ziarele din Statele-Unite arată că popularitatea dlui Henry Wallace în rândurile muncitorești din orașe și sate crește mereu. D. Wallace este socotit ca reprezentanțul cel mai fidel al

politicii fostului președinte Franklin Delane Roosevelt. Poporul american vede tot mai clar că cele 2 partide americane: democrat și republican, duc o politică în interesul imperialiștilor și reacționarilor din fruntea trușturilor și monopolurilor din Statele-Unite.

Se crede că, candidatura dlui Henry Wallace va fi o piedecă foarte serioasă în calea șanselor președintelui Truman de a fi reales în acest an.

Căutăm  
**Achizitori pentru oraș**  
„LIBERTATEA POPORULUI”